

# 保卫碧水蓝天 江苏启动“263”行动

到2020年,城市空气优良天数达72%,基本消除劣五类水体

12月14日,江苏省政府召开供给侧改革系列第八场新闻发布会,解读“两减六治三提升”专项行动(以下简称263专项行动,详见右图)。现代快报记者了解到,到2020年,江苏的天空将更蓝,全省PM2.5年均浓度比2015年下降20%,设区市城市空气质量优良天数比例达到72%以上,劣五类的水体基本消除。

现代快报/ZAKER南京记者 杨菲菲 安莹



制图 俞晓翔

## 治气

减煤减化保蓝天,江苏PM2.5改善将迎来拐点

行动计划要求,通过压减非电用煤、提高燃煤锅炉整治标准、大力发展清洁能源等措施,到2020年,全省实现煤炭消费总量比2015年减少3200万吨,电力行业用煤占煤炭消费总量的比重提高到65%以上。

263专项行动领导小组办公室副主任刘健琳表示,“这几年在电厂超低排放、小锅炉关闭上做了大量工作,PM2.5已经明显下降,下降了20%多。到2020年要比2015年再下降20%的话,从末端治理来做余力不是那么大了,必须从源头减煤做起,PM2.5改善一定会见成效。”

## 治水

2020年,城市建成区基本消除黑臭水体

家门口的黑臭河什么时候能变干净?“263”专项行动要求

到2020年,全省设区市建成区基本消除黑臭水体,基本消除劣五类水体。据悉,今年各市上报的整治任务是79条,其中有56条是要今年底完成的。“到11月底已经完成30条,预计年底整治任务都能完成。”

值得一提的是,263专项行动进一步扩大黑臭水体整治范围,把太湖流域县级以上所有城市黑臭水体纳入其中。到2017年,设区市城市建成区河(湖)面要达到水面无大面积垃圾,岸边漂浮物,没有非法的排污口。

省会城市也就是南京,城市建成区到2017年要基本消除黑臭水体。

黑臭水体整治是一个系统工程,江苏地处长江淮河流域的下游,水体流动速度和其他地区不一样,治污更加困难。

省住建厅副厅长陈浩东表示,下一步将根据263专项行动的要求,抓紧推进各地科学编制5年城市黑臭水体整治实施方案。

## 保障

成立263专项行动小组,省长担任组长

值得一提的是,此次为了确保执行到位,省政府专门成立了263专项行动小组,由石泰峰省长担任组长,5位省领导担任副组长,21个部门的负责同志为行动小组成员,同时各个市也要成立专项行动领导机构,地方一把手亲自抓落实。

省政府副秘书长杨勇表示,“以前就靠一个分管领导来抓,这个领导力度大,协调能力强,工作能力丰富可能环保工作就有起色;如果不是,这个情况就会受影响。这次就是一把手担任组长,涉及多个部门齐抓共管。”

此外,还将建立263专项行动督察考核、责任追究等制度,对各地各部门推进落实情况重点督察,对存在专项行动推进不力、未完成年度重点任务、区域环境质量明显恶化等情形的,依照相关规定,一查到底、严肃追责。

## 相关新闻

危废处置项目建设不力 江阴昆山遭“区域限批”

本报讯(记者 安莹)12月14日,江苏省环保厅宣布,由于江阴、昆山危险废物集中处置项目建设严重滞后,即日起对上述两市实施环评区域限批。这是江苏首次针对危险废物处置问题而作出“区域限批令”。

年初省环保厅对各地综合评估发现,徐州、淮安、太仓、江阴、昆山危险废物集中处置能力缺口较大,要求半年内拿出解决方案。而截至目前,江阴、昆山两市仍未有实质性进展。

据了解,限批期间,省、市、县三级环保部门暂停两市产生危险废物的建设项目环评文件(环境保护设施建设项目除外),这也意味着:除了环保建设项目外,上述两地任何有危险废物产生的建设项目均无法通过审批。

# 受贿1643万 杨卫泽一审被判刑12年半

浙江省宁波市中级人民法院14日公开宣判江苏省委原常委、南京市委书记杨卫泽受贿案,对被告人杨卫泽以受贿罪判处有期徒刑12年6个月,并处没收个人财产人民币200万元;对杨卫泽受贿所得财物及其孳息

予以追缴,上缴国库。经审理查明:2005年至2014年,被告人杨卫泽先后利用担任中共无锡市委书记、江苏省委常委、南京市委书记等职务上的便利,为相关单位和个人在房地产开发、公司经营、职务

提拔等事项上提供帮助,直接或者通过其妻非法收受相关人员给予的财物共计折合人民币1643.4643万元。宁波市中级人民法院认为,被告人杨卫泽的行为构成受贿罪。鉴于杨卫泽到案后,如实供述

自己罪行,主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实;认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可以从轻处罚。法庭遂作出上述判决。 据新华社

# 立体布防反诈骗 江苏联通让用户“放心用”

免费提供“防欺诈提醒服务”,近三个月挽回损失逾800万,每天拦截境外诈骗电话6000多起



从事新闻报道12年,高龄宝妈,家有萌宝1岁,出得了厅堂入不了厨房,能卖萌会高冷爱逗逼,可专业八卦也可实力吐槽。 联系邮箱:23951295@qq.com

不穷,给社会带来严重危害。为此,今年以来,江苏联通采取专项措施,遏制通讯诈骗蔓延的势头。“接到诈骗电话,联通会短信提醒。”不少用户为江苏联通推出的“防欺诈提醒服务”点赞。“让用户‘放心用’,安全是第一位的。面对通讯诈骗,我们坚决说不,坚决维护用户隐私与安全。”江苏联通信息安全部总经理邱杨说,从内部管理到新技术应用,设立多层安保防护机制,全面践行江苏联通“放心用”战略。

## 内部强管控 办新卡审查更严格

防止诈骗分子获得手机卡很重要。从手机卡办理源头,江苏联通打造“安全线”。“全省已下发1.8万台二代身份证阅读器,明年

会增加人脸识别和活体认证技术。”邱杨透露,对经营网点检查和处罚更严格,目前拉进黑名单永不合作网点有68家。运营商作为精准掌握海量用户信息的企业,非常重视保护用户信息。联通员工看到的用户资料并非完整显示,包括姓名、身份证号等隐私信息均有加密,“普通用户信息加密安全等级非常高。”邱杨说,对内严格管理与加密确保用户隐私不泄露,先进技术的采用更有效确保用户远离通讯诈骗。

## 应用新技术 有效拦截诈骗电话

9月19日,江苏联通“防欺诈提醒服务”正式覆盖全省用户,完全免费。“用户接听诈骗电话,

10010会进行短信提醒。如用户多次接听同一诈骗号码并通话时间较长,联通客服人员将与用户通话,人工提醒他可能被骗。”江苏联通信息安全管理部高级业务主管盛长征透露,自9月19日系统上线至今,人工提醒630名用户,仅此一项就为客户挽回约800万元损失(按照报案平均价值计算)。诈骗电话拦截系统,江苏联通全国率先上线,系统可智能识别某些诈骗电话,并接收省公安厅发来的诈骗号码加入黑名单。现在每天仅境外诈骗电话的拦截就有6000多起。同时江苏联通还采用技术手段识别改号软件。“这些拦截用户没有感知,确保骗子在‘敲门’前就把他们关进‘小黑屋’,不给用户造成任何伤害。”邱杨说。

## 教育

高职院校提前招生 下月15日起报名

本报讯(记者 金凤)江苏省2017年高职院校提前招生即将启动。2017年1月15日至20日,已经报名参加2017年高考的高中生,可以网上报名参加江苏2017年高职院校提前招生考试。在学科竞赛、技能大赛、创新实践中有突出表现、有体育艺术特长或“小高考”成绩优秀的考生,可以享受照顾录取政策,部分考生还可以享受加分。

江苏省教育考试院相关负责人表示,已参加2017年普通高考报名,且符合院校报名条件的高中教育阶段毕业生均可报考。

其中,报考文理类专业考生的普通高中学业水平测试成绩须达到4C1合格,报考艺术类专业考生须取得普通高中学业水平测试全部7门科目成绩且D级不得超过3门(技术科目不合格视为D级)。未参加普通高考报名或普通高中学业水平测试成绩不符合报考院校要求的考生,须于报名开始前,到户籍所在县(市、区)招办办理高考补报名或相关必修科目测试补报名手续。

考生须在2017年1月15日至20日登录省教育考试院网站或学校网站进行网上报名。

## 文保

江苏提前下达 国家文保专项资金

本报讯(记者 张瑜)12月14日,现代快报记者从江苏省财政厅获悉,江苏提前下达了2017年的国家文物保护专项资金,主要用于国家重点文物保护项目的文物维修保护、文物安防、消防及防雷等所需支出。

记者看到,这笔专项资金共3665万元,全省有10个文物保护单位获批资金,包括南京大报恩寺本体保护工程189万,无锡阖闾城遗址保护与展示设施工程802万等。

## 防诈骗提醒 临近年底要留心

临近年底,盛长征提醒用户,使用智能手机打开陌生链接、接听陌生电话、安装不了解的软件时务必小心。如公检法工作人员不会通过电话进行审讯调查;如来电显示是银行、政府、10086、公安局等官方电话,可回拨验证;如接到电话、短信及上网交易被要求转账、汇款时,请认真核查,有疑问请立即拨打110咨询、举报或报警。

现代快报/ZAKER南京记者 何玥



沃! 这是一条广告!